

公交月卡 10日起开售

2版

又闻粽香

——本报推出端午节特刊 5-6版

西藏连破 三起爆炸案

12版

今天白天到夜里 阴有雷阵雨
风力 偏东风 2-3级
温度 最高26℃ 最低19℃
降水概率 80%

胡锦涛主持召开中央政治局常务委员会会议

部署震后恢复重建对口支援

新华社北京6月5日电 中共中央政治局常务委员会6月5日上午召开会议,研究部署汶川地震灾后恢复重建对口支援工作。中共中央总书记胡锦涛主持会议。

会议指出,四川汶川特大地震发生后,在党中央、国务院和中央军委坚强领导下,全党全军全国各族人民万众一心、众志成城、顽强奋战,夺取了抗震救灾斗争的重大阶段性胜利。在这场抗震救灾的艰苦斗争中,全国各省区市大力发扬一方有难、八方支援的精神,紧急派出大批抢险、医疗卫生等队伍奔赴灾区,全力参与搜救被困群众、救治伤员、防控疫情、抢修基础设施等工作,同时向灾区运送大批救灾物资,踊跃捐款捐物,千方百计帮助受灾群众解决临时和过渡住所,为抗震救灾工作作出了突出贡献。

会议指出,这次四川汶川特大地震是新中国成立以来破坏性最强、波及范围最广的一次地震。灾后恢复重建是一项十分艰巨的任务,为加快灾后恢复重建,必须充分发挥社会主义制度能够集中力量办大事的政治优势,举全国之力。要坚持一方有难、八方支援,自力更生、艰苦奋斗的方针,按照“一省帮一重灾区”的原则,合理配置力量,建立对口支援机制,组织有关省市对口支援灾区加快灾后恢复重建。

会议要求,对口支援机制建立后,承担对口支援任务的有关省市要按照党中央的统一部署,积极为灾区提供人力、物力、财力、智力等各种形式的支援,优先解决受灾群众基本生活条件,帮助恢复建设基础设施、公共服务设施和居民住房,开展人员培训、科技支持服务等。中央将统一研究制定对口支援的优惠政策。

会议强调,承担对口支援任务的地区和受援地区都要加强领导、精心组织,加强协调配合,严格遵循灾后重建规划布局、选址要求和建设标准,制订科学合理的建设计划,依据规划抓紧实施。受援地区要坚持自力更生、艰苦奋斗,充分发挥广大干部群众的积极性,互帮互助、苦干实干,全力开展生产自救,在全国人民大力支持下,用自己的双手和辛勤劳动加快重建美好家园。

会议决定,近期召开有关会议,对灾后恢复重建对口支援工作作出具体安排。

市政协召开动员大会 为创建文明城作贡献

本报讯(记者 武建玲)昨日上午,全市各级政协组织和政协委员“为创建全国文明城市作贡献”动员大会在青少年宫举行。市政协主席李奇希望全市各级政协组织和政协委员,统一思想、明确任务,坚定信心、振奋精神,积极投身创建工作,为创建全国文明城市作贡献。

会上,市文明办负责人首先汇报了省会创建全国文明城市工作总体情况和下一步工作打算。

李奇奇要求,全市各级政协组织和政协委员要切实增强创建全国文明城市的责任感、使命感和紧迫感,真正认识到创建全国文明城市是全面贯彻落实科学发展观的重要载体,是构建和谐社会的重要途径,是实现好、维护好、发展好最广大人民群众根本利益的重要体现。要突出重点、发挥优势,紧紧围绕创建工作的六项主要任务,深入开展调查研究,牢牢抓住创建工作的薄弱环节,积极开展各种视察活动;充分发挥统一战线的优势,努力为创建工作凝心聚力;以身作则、率先垂范,努力为创建工作增光添彩;坚持正确导向,做好创建全国文明城市的宣传员。要加强领导、狠抓落实,深入开展“为创建全国文明城市作贡献”活动,切实做到“三个到位”、“四个坚持”,即组织领导到位、安排部署到位、责任要求到位,坚持思想发动、坚持宣传鼓动、坚持典型带动、坚持督导推动,全力争创全国文明城市。

宋丰强、王明德等18名驻郑全国政协委员、驻郑省政协委员、市政协委员和县(市)区政协委员向全市各级政协委员发出倡议:提高认识、创新思维,做文明创建的热情宣传员;立足本职,牢记使命,做文明创建的积极践行者;严于律己,率先垂范,做恪守公民道德的模范;弘扬正气,抵制陋习,做文明创建的带头人。

市政协副主席岳忠志、王薇、朱专兴、舒安娜、邓庆洲、牛西岭、陈西川、党普选,秘书长孙景国出席会议。

温家宝察看唐家山堰塞湖泄洪情况时强调 绝不能出现溃堤伤亡和破坏事故

据央视报道 中共中央政治局常委、国务院总理、国务院抗震救灾总指挥部总指挥温家宝5日赴四川察看唐家山堰塞湖泄洪情况。

下午4时20分,温家宝一到绵阳就立刻乘直升机前往80多公里外的唐家山堰塞湖坝顶,实地察看泄洪除险情况。

在过去的10多天里,唐家山堰塞湖的蓄水量已超过两亿立方米,水头落差超过70米。由于余震,上游降雨量增

加,坝体结构和山体滑坡等不确定因素影响,出现溃坝的危险情况不断增大。

连日来,武警官兵、解放军指战员、工程技术人员和当地干部群众克服重重困难,提前5天抢挖成功,长400米、深10余米的人工泄流槽,转移了位于唐家山堰塞湖下游的25万多名绵阳群众。

昨日,堰塞湖湖水已经进入导流明渠,正逐步向前推进。温家宝沿着陡峭的小路,一直走到泄洪槽的边缘仔细查看。工程技术人员告诉总理,湖水水位

今天上涨了很多。温家宝说,工程进展情况说明,我们制定的工程抢险方案和人员转移避险方案是正确的,历史上这里曾发生过大地震造成的死亡人数还没有堰塞湖泄洪造成的死亡人数多,我们要告诉群众不能放松警惕,要把困难想得严重些,把工作做得充分一些。如果说地震是灾难,我们无法避免,但堰塞湖除险却带有责任性,我们绝不能出现堰塞湖溃堤造成的人员伤亡或重大的破坏事故。

王文超察看我市防汛工作时要求

全力备战 确保安全度汛

本报讯(记者 聂焱)防汛安危,事关大局。目前,主汛期即将来临,省委常委、市委书记王文超昨日上午在察看我市防汛工作时要求,防汛工作事关重大,是当前特别是6、7、8三个月最重要的一项政治任务,一定要高度重视,做好各项准备,切实加强领导,确保今年安全度汛。市委常委、郑州警备区司令员李建华参加察看。

王文超一行先后察看了市防汛物资储

备库、郑开大道防洪应急工程、中牟县贾鲁河花桥闸拆除改建公路桥工程、黄河九堡下延工程和黄河将军坝防汛工程,检查防汛物资储备情况,了解防汛工程建设情况,询问黄河水流情况、河床变化和险工险段的抢险防汛准备情况。

据介绍,今年,我市防汛工作坚持“安全第一,常备不懈,以防为主,全力抢险”的方针,积极开展各项防汛准备工作。抓好工程建设,夯实工程基础;做好汛前准备,落

实度汛措施;落实防汛责任,接受社会监督;修订防洪预案,科学调度洪水;组建抢险队伍,落实防汛物料;扎实搞好督查,确保措施到位。

在随后召开的座谈会上,王文超指出,从整体看,各部门各方面行动迅速,做了大量卓有成效的工作,各项防汛准备工作基本到位。

王文超要求,做好下一步全市防汛工作,要高度重视,立足于防大汛、抗大洪,防

止麻痹大意;要切实检查落实各项物资准备;要抓紧时间抢险工险段;要认真落实防汛责任制,加强责任追究制,防汛工作党政一把手要负责,特别是行政一把手要切实负起责任,做到责任到人,任务明确;要加强领导,搞好协调,各级各部门要服从于市防汛抗旱指挥部的统一领导,各个部门、区域也要加强联合、协作;要加强天气预报和汛情预报工作,畅通信息渠道,确保我市今年安全度汛。



本报讯(记者 潘燕 实习生 赵阳 文 汪静文 图)昨日上午9时许,我市支援四川灾区的又一批救灾物资紧急起运。这批物资总价值444万元,装满15辆大卡车,将昼夜兼程赶赴我省对口支援的四川安县。本报记者唐强随队跟踪采访。

救灾物资中有大米50吨,方便面1800箱,纯净水60吨和一大批药品。物资中还包括我市商场和鞋城商户捐赠的上千件夹克衫、牛仔装和鞋子。此外,救灾物资中还有价值1.3万元的玉米种子。由于地震造成了沟渠破坏,导致灾区许多地方无法继续种植水

稻,目前许多灾区农民正改种玉米。

市红十字会有关负责人说,目前灾区急需的物资是食品、药品和衣服。市红十字会捐赠热线:0371-67170099。

截至6月4日,我市共接受社会各界为四川灾区捐款捐物近1.5亿元。

又一批 救灾物资 昨起运

截至6月4日,我市共接受社会各界为灾区捐款捐物近1.5亿元

轻松上考场

今语

一年一度的高考,是一件牵拉到千家万户的大事。教师、家长及社会各界人士,都要拿出积极行动,为考生创造轻松、适宜的考试环境。

方方面面都为考生进考场亮起“绿灯”,体现的是整个社会对高考的关注度、关切度。一个充满人文关怀、人文气氛的高考,增进的是社会和谐。

高考的中心是考生,经过“寒窗十年”苦读,考生们要通过高考这种形式,验证自己的真才实学。考场有严酷的一面,考生调整好心态,带着自然、轻松的心情上场,沉着、冷静地应试,至关重要。考生需要放松自己,考生家长更要聪明地地尽其责,让孩子考得愉快,考出好成绩。

作为家长,首先要对自己进行有效的心理舒缓。对孩子要有正常的爱护,除料理好孩子的一日三餐,管好自己的睡眠,最关键的是,要想方设法为孩子减轻心理压力,不能好心添乱子,为他们的心理过度加压。像一些家长陪考,成群结队,在考点聚集,乱哄哄不说,人为地制造紧张空气,就会增加考生的焦虑,对他们上场应试极为不利。

“可怜天下父母心”没错,但有智慧的家长,他们在高考过程中的行为一定是得体的。从年龄上说,几乎所有的考生都在走向成人,心理成熟度大大超过父母的预期。要相信孩子,他们会正常地应对自己人生的一次大考。

创造轻松的环境,让考生在平静、安宁中发挥他们平日积聚的潜能,考出优异的成绩,这是家长的欣慰,也是全社会的欣慰。

高考期间 天气凉爽

将有明显降雨过程

本报讯(记者 刘俊礼 实习生 李璐)高考期间天气如何,备受社会各界关注。昨天,省气象台发布的天气预报显示:受弱冷空气的影响,高考期间,我市将有一次明显降雨过程,最高温度在25℃-29℃之间。届时,我市天气将比较凉爽,有利于考生考试。

预报显示,6月7日,全省阴天,大部分地区有阵雨或雷阵雨,其中西部的部分地区有中阵雨或雷阵雨,局部地区大雨并伴有雷电、短时大风等强对流天气。最高温度:全省27℃-29℃。8日,全省仍有阵雨或雷阵雨,其中西部、南部部分地区有中雨,东南部局部有大雨并伴有雷电、短时大风等强对流天气。最高温度:南部25℃-27℃,其他地区27℃-29℃。我市6月7日雷阵雨转阵雨,最高气温27℃-28℃;8日阴有阵雨,最高气温26℃-27℃。

气象专家提醒广大考生注意携带雨具,并做好预防雷电、短时大风等恶劣天气的准备。



倡导环保行为 支持绿色奥运

本报讯(记者 成燕)昨日是第37个世界环境日,省市环保局会同金水区政府在郑州环保广场举行“倡导环保行为,支持绿色奥运,争当污染减排明星”大型宣传活动。省政协副主席袁祖亮,省长助理何东成,省环保局局长李庆瑞,市委常委、副市长穆为民,市人大常委会副主任魏深义等参加活动。

今年联合国确定的世界环境日的主题是“转变传统观念,推行低碳经济”,我国提出了“绿色奥运与环境友好型社会”的宣传主题。

我市将评出10个“节能减排明星”先进集体及10名先进个人。省环保局联合有关部门举办的“全省乡村环保电影大篷车”宣传活动也正式启动,拟在全省108个县巡回播放2008场电影。

随后,李庆瑞、穆为民等来到环境大走访现场,现场接受群众咨询和投诉。针对群众反映的杜邦郑州蛋白公司噪音、废气排放等问题,李庆瑞、穆为民要求环保部门立即查清事实,并及时反馈处理结果。

昨日,在省工人文化宫体育中心,大学生用报纸、废塑料袋做成衣服,引导人们增强环保意识。

本报记者 李焱 摄

本报讯(记者 成燕)6月7日至9日是我国首个端午节小长假,忙碌多日的您,何不带上亲朋好友到我市来个采摘游?为引导市民节日出游,刺激休闲消费,拉动城区经济,市旅游局特向广大市民及游客推出2008郑州“城市休闲游”快乐出游B计划。

据了解,随着“小长假”经济现象日益火爆,省内短线游越来越红火。为活跃城区经济,让更多周边城市市民到郑州旅游,端午节前夕,市旅游局专门组织“欢乐郑州行”旅游推介团赴焦作、新乡、安阳、濮阳四

市进行推介。

此次,继推出“五一”快乐旅游A计划之后,该局再次联合众多“农家乐”及城市休闲景点推出快乐旅游B计划,希望能为广大市民出游提供帮助。该计划详细介绍了全市13项特色采摘活动,20多项“农家乐”旅游活动,并推出德化商业步行街、纬一路酒吧一条街、二七路商业街、淮河路美食一条街、健康路服装一条街5条特色街

区,郑汴休闲游、商都文化游、沿黄农家乐游、都市山水游、夜间风情游等“城市休闲游”线路。有这个计划做指导,相信您的端午节将过得快乐而惬意。(相关内容见8版)

距 2008中国(郑州) 纺织服装博览会 还有 6天